

**ТАШКИНОВ ГРИГОРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ  
(1918-1998)**

ДОКТОР ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР,  
ЧЛЕН-КОРРЕСПОНДЕНТ СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ АН СССР



После окончания семилетней школы в 1932 году поступил в Фабрично- заводское училище завода им. В.В.Куйбышева в г. Иркутске, затем работал токарем в Иргиредмеде (Гинзолото) и одновременно учился на рабфаке, который закончил в 1936 году.

С 1937 года — студент Иркутского сельскохозяйственного института.

Проявляя недюжинные способности в учебе, совмещая учебу с работой конструктора на Иркутском заводе тяжелого машиностроения

им. В.В.Куйбышева, Г.А.Ташкинов блестяще закончил факультет механизации ИСХИ и, получив диплом с отличием инженера-механика, был направлен на работу в Уковский свиноводхоз, где занимал должности сначала инженера, заведующего мастерскими, а затем был назначен главным инженером Иркутского зерносовхоза Куйтунского района Иркутской области.

С 1947 года начинается научно-педагогическая работа Г.А.Ташкинова на кафедре «Тракторы» Иркутского сельскохозяйственного института в должности ассистента.

В 1952 г. Г.А. Ташкинов направлен в аспирантуру ВИМ ГОСНИТИ Министерства СХ СССР (г. Москва).

Кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук Г.А.Ташкинов защитил в 1954 году.

С 1955 по 1957 годы работает в ИСХИ сначала заведующим кафедрой ремонта машин, а затем до 1960 года - доцентом этой кафедры.

С 1960 года — заведующий кафедрой «Тракторы и автомобили».

В связи с разделением в 1965 году кафедры «Тракторы и автомобили» образовалось две самостоятельные кафедры: «Тракторы» и

«Тепловые двигатели и автомобили», заведующим последней был назначен Г.А. Ташкинов.

В 1973 году защитил докторскую диссертацию на тему «Теоретическое и экспериментальное обоснование путей повышения эффективности тракторных двигателей при эксплуатации в условиях Сибири и Дальнего Востока».

В 1975 году утвержден в ученном звании профессора.

В 60-е годы по постановлению партии и правительства сельхозвузы страны должны были вести подготовку специалистов за пределами города, и Иркутский СХИ не был исключением. Поэтому в п. Молодежном на факультете механизации практически заново Г.А. Ташкиновым была создана учебно-научная база, включающая целую цепь лабораторий, оснащенных современными для того времени оборудованием и приборами. (Лаборатории: двигателей внутреннего сгорания, с тормозными стендами, дизельной топливной аппаратуры, автотракторного электрооборудования, ГСМ и технических жидкостей и др.).

Главную задачу Григорий Александрович видел в подготовке научных кадров из числа молодых специалистов. Используя созданную научно-исследовательскую базу лабораторий, Г.А. Ташкинов подобрал талантливую молодежь факультета, создал дружный работоспособный коллектив аспирантов и соискателей, проникнутых идеями своего руководителя.

Благодаря энергии и таланту организатора, ему в короткие сроки удалось подготовить целую группу молодых ученых, кандидатов наук, которые в дальнейшем составили основу научной школы профессора Г.А. Ташкинова. В эти годы подготовили и защитили кандидатские диссертации его ученики: Ф.Г. Усольцев, А.Г. Ташкинов, Д.А. Антонец, А.М. Бородич, .П. Рудометкин, В.В. Попов, Ю.К. Мелентьев, А.И. Волков, В.К. Придорогин, В.Н. Рютин, И.Г. Верхозин, А.А. Махутов. Большинство из них и сегодня работают в стенах академии. Развивая научные исследования, профессор Г.А. Ташкинов много внимания уделяет прикладным научным исследованиям по хозяйственной тематике. Его учениками были выполнены прикладные научные исследования

совместно с рядом крупных производственных объединений страны (Камское производственное объединение по производству большегрузных грузовых автомобилей (КамАЗ), Минский тракторный завод и др.).

Большинство рекомендаций заводам были одобрены и приняты к внедрению. Следует подчеркнуть, что верным другом и помощником Григория Александровича была его жена Розалия Александровна Ежевская, также ученый педагог.

Г.А.Ташкинов – автор более 60 научных работ. Научный авторитет профессора Г.А.Ташкинова неуклонно растет. Он избирается членом-корреспондентом АН Сибирского отделения, становится членом Ученого совета СибИМЭ по защите докторских диссертаций при Новосибирском СХИ.

Для всех, кто знал профессора Ташкинова Григория Александровича, он был и остается в памяти примером высокого интеллекта, порядочности, скромности, честности и трудолюбия.